الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
وزارة الدفاع الوطني                                                         أركان الجيش الوطني الشعبي 
الناحية العسكرية الثانية                                                     مدرسة أشبال الأمة وهـران 
 المستوى : السنة الأولى جدع مشترك علوم                              المـــــــدة: 2 سـاعة
 بتاريخ :    04 – 12 – 2013                                       	   الساعة : 8سا – 10 سا 

التمرين الأول (8 نقاط) : ( تهمل جميع الاحتكاكات ومقاومة الهواء)
على سطح طاولة أفقية ملساء تقع على ارتفاع ( h = 0.2m ) من سطح الأرض .
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)نقذف جسما نقطيا ( S ) من النقطة ( A ) نحو النقطة ( O ) بسرعة ثابتة ليواصل بعد ذلك حركته في الفضاء في معلم متعامد ومتجانس ( O , x , y ) ليسقط بعدئذ في النقطة ( D ) الواقعة على سطح الأرض الأفقي " الشكل -1- " 
 (
C
) (
A
) (
x
)                                                                                                    O                                         
 (
D
) (
h
)                              الشكل ــ 1 ــ 

 (
y
)سطح الأرض
1. مثل القوى المؤثرة على ( S ) في النقطتين ( A ) ، ( C ) .
2. هل يتحقق مبدأ العطالة في النقطة ( A ) ؟ علل .
3. تعطى تغيرات مركبتي السرعة في المعلم ( O , x , y ) كما في الشكلين (2) ،(3) حيث المجال الزمني بين لحظتي مرور المتحرك بموضعين متتاليين ثابت وقيمته ( τ = 0,04s ) 
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   ا)- حدد طبيعة الحركة على المحورين ( Ox ) و ( Oy ) مع التعليل.      
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 ب)-  أوجد إحداثيي النقطة ( C )موضع الجسم (S)  في اللحظة ( t  = 0,1s ) .أي C(x,y). 

   ج)- مثل شعاع السرعة VD باستعمال السلم :  
   د ) ــ استنتج شدة السرعة VD 
  هـ ) ــ المسافة الافقية  OD و الارتفاع h
4. اعتمادا على الشكل (3)  أحسب على الترتيب القيمة الجبرية لأشعة التغير في السرعة :  ΔV1 ، ΔV2 ،  في اللحظات الزمنية التالية :     t1 = 0,04s ،  t2 = 0,08s ،   ماذا تستنتج ؟ 

 (
م
شر
وب غازي بذوق الليمون
- يقدم باردا ، يحفظ في الثلاجة بعد الفتح
 - يحفظ بعيدا عن أشعة الشمس
- التركيب: ماء ، سكر ، ثاني أكسيد الكربون ،  نكهة الليمون ، المحمضات (
E330 
 و 
E300
) ، مادة حافظة، ملون 
E104
 .
 
0,33L
                              
)التمرين الثاني : 4 نقاط 
تمثل الوثيقة المقابلة ملصقة لمشروب غازي ، نحاول في هذا التمرين التعرف
 على بعض  المعلومات المدونة على الملصقة ، و التأكد منها .
1- نقترح اجراء مجموعة من التجارب ، حيث نحضر (03) أنابيب اختبار
  و نضع كمية من المشروب الغازي في كل أنبوب ، ثم نضيف لكل واحد
 منهم الكاشف المناسب وفق ما هو مبين في الجدول التالي:

	رقم التجربة 
	(1)
	(2)
	(3)

	اسم الكاشف المستعمل
	كبريتات النحاس الجافة
	رائق الكلس
	نترات الفضة

	الملاحظة
	........................
	.............
	تشكل راسب ابيض






1- ما هو النوع  الكيميائي المراد الكشف عنه في كل تجربة ؟
2- سجل ملاحظتك حول ما يحدث في التجربتين (1) و (2) .
ج- ما الذي يمكنك استنتاجه من خلال التجربة (3) . 
2- ان قياس pH المشروب الغازي أعطى قيمة واحدة  من بين القيم التالية : 8,6  /  7,0  /5.8 ) ) .
-   ماهي القيمة المناسبة مع التعليل ؟
3- نريد التأكد من احتواء المشروب على سكر الجلوكوز، ما هو  البروتوكول التجريبي المتبع من أجل  ذلك ، و دون ملاحظاتك حول ما يحدث سواء احتوى المشروب الغازي على سكر الغلوكوزأم لا ؟
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التمرين الثالث : 8 نقاط 
الجزء الأول : 3 نقاط 
عنصر X شحنة نواته الكلية  علما أن الشحنة العنصرية 
1) استنتج عدده الذري Z ؟
2) 

إذا علمت أن لهذا العنصر نظيرين هما: نسبة تواجده في الطبيعة 75  %و نسبته 25 %
حيث: A1=2Z+1 و A2=2Z+3
ا/ استنتج العددين الكتليين A1 و A2؟
ب/ احسب الكتلة الذرية للعنصر X ؟

الجزء الثاني : 5 نقاط 
1 ) عنصر كيميائي X تتميز نواته بـ 
                          ـ عدد البروتونات بها يساوي عدد النيوترونات 
                          ـ كتلتها 
     أ ) أوجد عدد كل البروتونات و النيوترونات 

ب ) أكتب رمز نواة العنصر X على الشكل 
     ج ) أحسب شحنة نواة العنصر الكيميائي X.

2 ) عنصر كيميائي تتميز ذرته بـ :    ـ كتلة الذرة 
                                             ـ بها إلكترون واحد فقط .
   أ ) حدد العدد الكتلي A لهذا العنصر .

   ب ) اكتب رمز نواته على الشكل 


3 ) إن اتحاد ذرتين من العنصر مع ذرة واحدة من العنصر  ينتج نوع كيميائي مهم في حياتنا اليومية 
    أ ) عرف النوع الكيميائي ، و ما هو النوع الكيميائي الناتج هنا ؟
   ب ) أكتب بروتوكول تجريبي تبين فيه طريقة الكشف عن هذا النوع .
    ملاحظة : نعتبر في كل التمرين أن  و أن كتلة الإلكترون مهملة أمام كتلة البروتون
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